

2017年,市民菜篮子拎得稳当

2017 年终大盘点

本报记者 倪雪均

记者从县发改局了解到,2017年因为没有寒潮和台风两大“客人”的光顾,我县全年物价整体水平较为平稳。粮食、食用油、肉类价格平稳;鸡蛋、液化气价格反转;水产品因受禁渔期影响,价格波动较大;蔬菜类在农历春节期间价格上涨外,其他基本维持现状,涨跌互现;建材价格低位运行,但个别品种如水泥则一路震荡上涨。

粮食个别品种价格波动较大 食用油价格走势平稳

2017年12月,早籼米、晚籼米、粳米(标一)、标准粉、黄豆、红小豆、绿豆、玉米粉等零售价每公斤分别为5元、5元、5元、4.76元、9.8元、13.6元、11元、3.96元,与上月

相比价格持平。纵观2017年,粮食个别品种上半年价格有所波动,早籼米波动幅度较大,标准粉浮动在上下25%之间。其他粮食品种价格基本保持不变,价格平稳。

2017年食用油价格稳定,12月花生油(金龙鱼)、菜籽油(鲁花一级压榨)、大豆油(金龙鱼)等零售价分别为每5升112.8元、89.9元、43.9元,与上月持平。

肉类价格有跌有涨 鸡蛋价格呈v字模式

2017年12月,我县肉禽蛋价格涨跌互现。鲜猪肉(肋条肉)、鲜牛肉(新鲜无骨)、鸡肉每公斤市场售价分别为50元、86元、26元,与上月持平。而鲜猪肉的精瘦肉、五花肉、后腿肉每公斤市场售价分别为30元、28元、28元,环比上涨分别为15.38%、7.69%、8.7%。

据介绍,2017年整体来看,猪肉价格跌势不休,现在虽然有所减缓,但颓势难改,可能这样的场景还会持续一段时间。“价格的调节主要靠市场自身,相关部门也会引导养殖户利用市场规律理性养殖,不盲目。”县发改局相关负责人表示。而我县的牛羊肉价格走势平稳,一直在高位徘徊。

鲜牛肉的价格一直是每公斤86元,羊肉是每公斤66元。

2017年我县鸡蛋价格呈v字型模式,1月份的鸡蛋每公斤9元逐步走低,在5月份达到最低值7.6元,后期又慢慢走高,达到现在的每公斤11元。

蔬菜价格稳定 水产品涨跌互现

2017年12月,我县监测的37种蔬菜呈现“1涨1跌35平”的状态,绝大部分蔬菜品种与上期持平。蔬菜价格受季节、天气因素影响波动较大。2017年我县未受台风、寒潮等自然灾害影响,所以蔬菜价格一直较为稳定,只是因为季节变换而有所涨跌。

2017年12月我县水产品以涨为主,淡水鱼价格小幅度上涨,草鱼、鲤鱼都是每公斤20元,环比均上涨25%;鲢鱼、鳊鱼、鲫鱼价格与上月持平。海鱼中,鲈鱼价格上涨50%,鲳鱼下跌14.29%;其余品种如黄鱼、

海虾、梭子蟹、子梅鱼等价格均与上期持平。

由于我县市民习惯消费海鱼,淡水鱼需求量比较小,消费群体比较固定,供求基本保持平衡,因此淡水鱼的价格除7、8月高温天气和禁渔期价格小幅上涨外,其余时期价格相对平稳。而随着季节转冷,海鱼价格上涨幅度要稍大于淡水鱼。

海产品作为我县海鲜市场的主力,价格受节日效应影响明显,震荡运行。去年春节前后,子梅鱼、梭子蟹、鲳鱼等中高端海产品摊主囤货惜售,短

期内市场上供小于需,涨价明显。2017年3月渔船开始作业后,本地海鲜大量上市,海鲜价格开始不同程度下跌,后海鲜均价在每公斤100元到110元之间波动。5月禁渔期加上端午,海产品价格上涨。下半年海产品价格持续走低,与新监测的带鱼(冰鲜)分摊了海产品均价有一部分关系,但主要还是因为梭子蟹的上市量大增,量多价低,直接拉低了市场价格。而12月随着天气转冷,出海捕捞量相对减少,海产品价格呈稳中有升态势。

液化气价格呈u型反转 水泥线材价格上涨

2017年12月,14.5公斤的瓶装液化气零售价为118.15元左右(不含运费),同上月持平。2017年瓶装液化气价格总体呈现u型反转,从年初的每瓶95元逐渐下跌到每瓶85元,7月后价格又慢慢上涨,直到

118.15元。

2017年12月,水泥上涨20.37%,线材微涨3.8%,高压聚乙烯棚膜下跌0.79%,大部份建材与上月持平。

纵观全年,受大环境影响,我县建材价格大部份维持低位运行状态,

但水泥有较大涨幅。我县监测的7种建材品种中,水泥持续微涨,从年初的每吨450元涨到现在650元,线材从每吨2500元上涨到4100元,其他5种建材品种走势平稳,维持低位运行。

四价 HPV 疫苗来了

市民最快可在本月中下旬预约接种

本报讯(记者 林子婧)平阳市民盼望已久的四价宫颈癌疫苗终于来了!记者从县疾控中心获悉,我县首批112支四价HPV疫苗最快将于下周供应到位,预计本月中下旬,市民就可在居住地社区卫生服务中心咨询和预约接种疫苗了。

县疾控中心免疫规划管理科的相关负责人介绍,此次获批上市的四价HPV疫苗是在二价疫苗预防HPV16和HPV18型的基础上,增加了预防HPV6和HPV11型。HPV6和HPV11并不属于宫颈癌高危型HPV病毒,但会引发90%的尖锐湿疣等疾病。四价宫颈癌疫苗接种周期为0、2、6个月,即首次接种后,过两个月、六个月再接种两次即可,3针应在一年内接种完成。而价格方面,二价疫苗每针价格670元,三针合计2010元,而四价疫苗要贵一些,价格为每针888元,三针合计2664元。

此外,两个疫苗适合的人群年龄不一样,二价疫苗针对的是9岁到25岁女性,四价疫苗则是针对20岁到45岁女性。年龄在20岁至25岁的女性,可自由选择接种二价或者四价宫颈癌疫苗。

据了解,首批采购的112支四价HPV疫苗运抵后,将第一时间下发至部分乡镇的接种门诊。昆阳、鳌江、水头卫生院接种门诊均能够向群众提供此疫苗的接种服务。有需要接种的市民可携带身份证,也可带上市民卡到就近社区卫生服务中心接种。由于第一批疫苗数量不多,需要接种的市民需要提前预约,下一批疫苗预计将在2月份引进,想接种的市民可以拨打预防接种门诊的电话进行咨询。

需要提醒的是,接种该疫苗还需要注意5个事项:对疫苗活性成分或任何辅料成分有超敏反应者禁用;患有急性严重发热疾病时应推迟接种;血小板减少症患者及任何凝血功能障碍患者接种需谨慎;妊娠期妇女应避免接种该疫苗,哺乳期妇女慎用;HPV疫苗接种并不能取代宫颈细胞学检查,定期例行宫颈筛查仍然是妇女预防保健的重要组成部分。

平安医药成立慈善冠名基金

本报讯(记者 林子 通讯员 余婕)近日,县平安医药连锁有限公司成立慈善冠名基金,用于开展全县范围内困难职工的扶贫济困慈善活动。

当天,县平安医药连锁有限公司与县慈善总会签订“温州市平阳县平安医药扶贫济困慈善基金”协议书,并在县慈善总会设立资金规模为10万元的慈善冠名基金。对此,该公司资金捐助代表人林成彬告诉记者:“能在力所能及的范围内帮助到更多的人,是我们的责任,也是我们的荣幸。”

据悉,县平安医药连锁有限公司成立于2004年,随着公司规模的不扩大,该公司不断向社会上需要帮助的弱势群体伸出援手。在此之前,该公司曾多次赞助义工队在县内组织开展下乡慰问活动,派遣工作人员为老年人免费做基本的身体检查,无偿赠送药品等。而这次,该公司更是通过县慈善总会成立慈善冠名基金,实现帮助更多困难群众的梦想。

趁天晴放风筝

1月10日,阳光灿烂。虽然气温有些低,但市民们外出游玩、享受阳光的热情不减。微风暖阳下,水头镇外岙村的草坪上,许多市民晒心情、露笑脸,不少人还放起了风筝。五颜六色、形状各异的风筝,将天空妆点得更加美丽。
兰娇娇 摄



打架斗殴寻衅滋事 平阳警方“零容忍”

本报讯(通讯员 卓珊珊 范敏静)为严厉打击各类违法犯罪行为,平阳警方采取强有力措施,对醉酒闹事、寻衅滋事行为实行“零容忍”。

近日,袁某和几名朋友在鳌江某KTV聚会与服务员发生口角,随后3名服务员动手推搡袁某,最后动手打了袁某。袁某觉得不服气便带着朋友回击,双方各不相让。接警后,县公安局鳌江镇派出所民警立即赶赴现场,此时双方还在对峙,民警立即上前阻止,并将闹事人员控制住。最后,参与打架的所有人均被平阳警方依法处理。

无独有偶,1月2日凌晨2时许,男子潘某因醉酒不顾道路交通安全,无故在路上拦截正在行驶的车辆,打砸车窗。在车内人员推车门下车时还使劲推门,导致车上人员受伤,后车内4人殴打潘某。最终,5人全部被平阳警方依法行政拘留。

警方提醒,市民在平时工作、生活中应理性对待纠纷问题,遇此类问题应寻求合法的诉求渠道,切莫因一时之气做出冲动的行为。